

Убийство Исмаила Хании в Тегеране – следствие Геноцида, аналогичного Геноциду Арцаха

Шакарянц Сергей Э.

*Ведущий специалист, Общественный институт политических и социальных исследований
Черноморско-Каспийского региона (Ереван, РА)*

shwarzetodt@yandex.ru

EDN: ZHIGOK

Ключевые слова и словосочетания: Израиль, сионисты, преступление, Палестина, сектор Газа, Исмаил Хания, террористическое убийство, Иран, Тегеран, аятолла Сейед Али Хоссейни Хаменеи, президент, Масуд Пезешкян, КСИР, ответ Ирана, акция Возмездия, Турция, Реджеп Эрдоган, Азербайджан, Арцах армяне, геноцид, США, Великобритания

Аннотация. Террористический акт Израиля, совершенный 31 июля 2024 г., когда в Тегеране был подло убит один из лидеров палестинского движения ХАМАС Исмаил Хания, вновь привлёк внимание мировой общественности к сути "политики" Израиля, которую можно кратко охарактеризовать: Геноцид. Геноцид, сопровождающийся этнической чисткой. И одновременно, – он привлекает наше внимание к сути "политики" Израиля в Закавказье – как соучастника преступлений Турции и Азербайджана против Республики Арцах и арцахских армян, а сейчас – и против Армении. Тем более, что турецкий президент Эрдоган уже публично признался, что именно Турция оккупировала Арцах.

А по данным Стокгольмского института мира СИПРИ именно Израиль – основной поставщик вооружений Азербайджану на протяжении многих лет. С данной точки зрения, Турция и Израиль – союзники режима Баку во всех преступлениях против армян Арцаха и Армении, потому что продолжается оказание помощи с их стороны бакинскому профашистскому режиму.

Но на сей раз их мишенью был избран Иран. Как говорят иранские эксперты, со стороны Запада и Израиля применяется тактика "дипломатии дохлой кошки", заключающаяся в том, чтобы возложить вину на противоборствующую сторону и её союзников с целью втянуть Иран в полномасштабную войну, чтобы затем обвинить иранскую сторону в "агрессии" против сионистов. Вот ради этого и был убит Хания, и именно – в Тегеране, на иранской территории. Все понимали, что Иран в той или иной форме, но ответит Израилю.

Но точно так же Израиль и его покровитель – Запад, вели и ведут себя в отношении Арцаха и Армении. И это "роднит" обе проблемы – Арцаха и Палестины, в рамках чего армяне Арцаха и палестинцы сектора Газа являются жертвами челоноконевнистических планов Запада и сионизма. Что касается Турции и кавказских турков, то они – "инструмент" в руках Запада и Израиля, так что не следует обращать внимание на периодические "перепалки" между турками и евреями.

В то же время, на примерах Арцаха и сектора Газа, как и на примере убийства Исмаила Хании, мы видим абсолютное бездействие ООН и пресловутого "международного сообщества". Поэтому предложение иранских экспертов о создании новой Международной организации приверженцев идеи представления интересов человеческого большинства и учредить её постоянный секретариат для выстраивания эффективного сотрудничества в научной, технической, экономической, культурной, политической, правовой, медийной сферах и других областях, представляющих взаимный интерес для этих стран и народов – чрезвычайно своевременная инициатива.

Начиная с 31 июля 2024 года, события вокруг остатков Армении (энное количество сотен, а то и тысяч кв.км страны и плюс Республика Арцах оккупированы со стороны совместных действий Турции и Азербайджана) развивались стремительно – и в сторону эскалации даже не конкретно закавказской, а, скорее, надрегиональной стратегической напряжённости. Террористическое убийство в Тегеране политического лидера палестинского движения ХАМАС Исмаила Абдель Салама Ахмеда Хании, находившегося в иранской столице по случаю участия в церемонии приведения к присяге новоизбранного президента (главы правительства) Исламской Республики Иран Масуда Пезешкяна [1], реально приблизило весь регион «Большого Ближнего Востока», куда входит и Закавказье, к последней ступеньке перед крупным вооружённым конфликтом. Мир понимал: Ирану нанесена самая настоящая военно-политическая пощёчина, ибо в его столице убит гость – к тому же лидер ХАМАСа, правящего в секторе Газа, а там вот уже много месяцев идёт война на физическое уничтожение палестинцев, и тут неважно, как говорится – «кто первый начал». Важно, что Израиль убивает всех подряд – в том числе пациентов больниц, прихожан христианских церквей, женщин, детей... Даже на Западе очень многие считают действия сионистов преступлением против человечности – Геноцидом. [2] И уже не раз и не два звучат требования к ООН, чтобы вновь была принята специальная

резолуция о признании сионизма разновидностью фашизма и расизма. Однако, как известно, под влиянием западных стран-постоянных членов Совета безопасности (СБ) ООН, там не хотят даже «вспоминать» о весьма важном документе ООН, принятие которого было связано как раз-таки с намерением мира предотвращать геноциды - Конвенции о предупреждении преступления Геноцида и наказании за него... [3].

Но здесь вопрос не столько в том, что был убит Хания. Конечно, весь мусульманский мир, да и вообще – вся планета, что называется, вздыбились: ведь, как указывали многочисленные источники, начиная с электронных СМИ, Верховный лидер Исламской революции Ирана аятолла Сейед Али Хоссейни Хаменеи приказал осуществить акции Возмездия [4]. А вопрос, действительно, не в одном убийстве Хании – вопрос состоит в том, что Израиль пренебрёг границами и суверенитетом Ирана, убийство было совершено неким «снарядом» (или ракетой?..) малой дальности. Причём залп был дан из-за пределов Тегерана, а по некоторым данным – вообще, из-за пределов Ирана. И тут мы вправе вспомнить – это не первый грубый акт нарушения суверенитета Ирана со стороны Израиля, поскольку и в начале апреля этого года сионисты нанесли ракетные удары по территории посольства ИРИ в Дамаске (Сирия), когда погибли как минимум два высокопоставленных офицера Корпуса Стражей Исламской революции (КСИР) Ирана [5]. И тогда иранцы примерно через 2 недели, но именно в апреле же ответили – со своей территории и прямо по Израилю, выпустив свыше 300 ракет (правда, в основном, устаревших) и беспилотников с соответствующим грузом. И хотя тогда Израиль и Запад уверяли, что чуть ли не все ракеты и БПЛА были перехвачены и уничтожены, и якобы в итоге Израиль не понёс никакого ущерба и так далее, тем не менее, уже в мае израильтяне признались – да нет, «кое-что» попало и попало туда, куда надо: оказывается, до 7 гиперзвуковых (!!!) ракет Ирана долетели и взорвались, в итоге уничтожив два ударных военных аэродрома, один из которых – в пустыне Негев, неподалёку от израильского ядерного центра в этой пустыне «Димона»... [6].

С этим-то и связана определённая задержка с написанием данного материала. Минул почти месяц со дня израильской атаки и убийства Хании. А реакции от Ирана пока никакой нет – есть только традиционные предупреждения официального Тегерана о том, что иранская сторона оставляет за собой право в целях самозащиты ответить так, как считает нужным и тогда, когда сочтёт необходимым... 22 августа 2024 г. Мажлес (парламент) Ирана вынес вотум доверия составу нового правительства, представленному новым президентом Пезешкьяном [7], и многие были уверены – ну, теперь до исполнения приказания аятоллы Хаменеи осталось не столь много времени. Но... Мы не исключаем, что даже к моменту публикации нашего материала акт Возмездия Ирана израильтянам ещё не состоится. Да и что мы можем знать и сказать, если даже приблизительно не представляем, как Тегеран будет «разруливать» создавшуюся ситуацию? А ведь это – типичный казус белли, то есть повод к войне. И почти все наблюдатели и эксперты понимают и не скрывают: цель Израиля, как и стоящих за спиной сионистов США и Англии – втянуть Иран напрямую в какой-нибудь вооружённый конфликт, будь то конкретно на Ближнем Востоке или...у нас, то есть в Закавказье. В конце концов, самой удобной территорией «из-за пределов Тегерана», а то и – «из-за пределов Ирана», с которой удобно было бы запустить «снаряд малой дальности», чтобы убить Исмаила Ханию в Тегеране, это – вот именно та самая республика Азербайджан, о связях которой с Израилем знают все спецслужбы, так сказать, «заинтересованных стран». В том числе – и Ирана...

Не зря 21 августа 2024 г., выступая на 8-ой конференции «Образцы терпения», организованной Ассоциацией защиты жертв терроризма по случаю Международного дня памяти этих жертв, официальный представитель МИД Ирана Нассер Канаани резко раскритиковал США за открытую поддержку государственного терроризма израильского режима на фоне его геноцидальной войны в секторе Газа, где «в результате израильских ударов ежечасно гибнут в среднем четыре палестинских ребенка». Истинный мир во всём мире может быть достигнут только посредством правосудия, в частности, путём привлечения преступников и угнетателей к ответственности. В этом году, когда мир размышляет о жертвах терроризма, как отметил Канаани, израильский режим - самый печально известный государственный террорист в мире - продолжает совершать чудовищные преступления против палестинского народа при поддержке таких стран, как США и Великобритания, которые заявляют, что защищают права человека. Канаани отметил, что, хотя западные страны, особенно США, заявляют о своей борьбе с терроризмом, они создали самую опасную террористическую идентичность в мире - израильский режим. Он напомнил о происхождении группировки «Исламское государство» (ИГ) и других террористических групп, которые представляют угрозу для наций, особенно в исламском мире, а также о тех, кто поставляет смертоносное оружие, используемое израильскими военными против палестинцев. Канаани далее осудил убийство иранских учёных-ядерщиков израильским режимом как наглядные примеры государственного терроризма и нарушения

международного права и заявил, что убийство генерал-лейтенанта Кассема Солеймани в результате удара американского беспилотника по Багдаду навсегда запятнало репутацию США. А недавно израильский режим, являясь протекторатом и стратегическим союзником Соединённых Штатов, убил доктора Исмаила Ханию, политического лидера движения сопротивления ХАМАС, в нарушение всех международных законов и постановлений, добавил он. [8].

Жаль, конечно, что МИД Ирана при этом ни словом не обмолвилось также о том, что потворство и содействие Израиля государственному терроризму республики Азербайджан в Арцахе, ныне оккупированном и полностью деарменизированном, подвергшемся самому настоящему Геноциду, а сейчас переживающем настоящий и этноцид, - это тоже преступление против человечности. Но уже не против палестинцев сектора Газа, а против армян Арцаха. И если преступления сионистов против Палестины и её народа гневно осуждаются высшим руководством Ирана, то, по идее и по логике вещей, содействие Израиля преступлениям Азербайджана в Арцахе, в том числе и военным преступлениям (ведь именно Израиль – главный поставщик вооружений фашистскому режиму Баку!..) – это тоже предмет для того, чтобы Иран гневно осудил израильских сионистов, а то и – на уровне ООН и иных международных структур требовал бы привлечения Израиля и его англосаксонских «опекунов» к серьёзной и суровой ответственности. Однако, как мы знаем, официальный Тегеран пока не спешит вменить в вину Израилю прямую причастность к Геноциду Арцаха...

К вопросу о том, будет ли «ответ» иранской стороны Израилю, или нет, - пусть даже и при факте акции Возмездия Тегерана от 1 октября, приведём некоторые данные. Например, 21 августа 2024 г. ряд иранских СМИ распространил такую информацию: *«Ответ Ирана должен привести к двум очевидным результатам. Во-первых, он должен наказать агрессора за террор и нарушение национального суверенитета Ирана. Во-вторых, это должно усилить сдерживающую мощь Ирана и вызвать глубокое раскаяние режима (Израиля), чтобы предотвратить любую будущую агрессию. Кроме того, ответ Ирана должен избежать возможного негативного воздействия на возможное прекращение огня в Газе»*. Представительство Ирана при ООН добавило, что Исламская Республика ответит израильскому режиму в то время и таким образом, которого сионисты не ожидают: *«Возможно, когда их глаза устремлены в небо и на экран радара, они будут застигнуты врасплох с земли, а может быть, и тем, и другим»* [9].

Исмаил Хания и один из его телохранителей стали мучениками после нападения на их резиденцию в Тегеране 31 июля 2024 г., говорится в заявлении, опубликованном КСИР. Убийство Исмаила Хании было *«спланировано и осуществлено сионистским режимом и поддержано преступным правительством Америки»*. Реагируя на израильский теракт, высокопоставленные иранские официальные лица поклялись дать надлежащий ответ сионистскому режиму, а лидер Исламской революции аятолла Сейед Али Хоссейни Хаменеи заявил, что, убив Исмаила Ханию, израильский режим подготовил почву для сурового наказания для себя. Ранее в августе того же года политический советник лидера Исламской революции контр-адмирал Али Шамхани написал на платформе социальных сетей «X», ранее Twitter, что были предприняты приготовления к суровому наказанию режима, который понимает только язык силы. Единственная цель израильского режима в убийстве прихожан школы Аль-Табин в Газе и убийстве мученика Исмаила Хании в Иране – это стремление к войне и провал переговоров о прекращении огня, написал Шамхани. Подготовка к суровому наказанию израильского режима была проведена в соответствии с юридическими, дипломатическими и медиа-процессами СМИ, добавил он [9].

В то же время, примерно в те же дни представитель Корпуса стражей исламской революции (КСИР) бригадный генерал Наейни заявил, что ответ Ирана преступному сионистскому режиму, возможно, не повторит его предыдущие операции. Он также сказал, что сегодня преступный сионистский режим признал поражение, и даже американские политики признали, что они ещё не достигли ни одной из своих злонамеренных целей. *«Время на нашей стороне, и период ожидания этого ответа преступному сионистскому режиму может затянуться»*, - подчеркнул бригадный генерал Наейни. На данный момент сионистский режим должен оставаться в несбалансированной ситуации, и ответ Ирана может не быть повторением предыдущих операций, сказал он, добавив, что сценарии реагирования не совпадают, а иранские командиры обладают опытом и тактикой эффективного наказания врага и не склонны к поспешным действиям. Ни одно нападение на цели Ирана не осталось без ответа, и противник должен ждать просчитанных и точных ударов в соответствующее время, добавил представитель КСИР [10].

Одним словом, ответ Ирана – будет, но вот какой и когда именно, – увы, в августе-сентябре сами иранские представители предпочитали не распространяться. Но – указание Верховного лидера

аятоллы Хаменеи в силе, и значит, так или иначе нечто обязательно последует, это все понимали. Ну, например, 8 августа того же года иранский оппозиционный прозападный канал «Iran International» (базируется в Лондоне – по сути, это предатели Ирана, кормящиеся с рук Англии...) со ссылкой на информированные источники сообщил, что якобы новый президент Ирана Масуд Пезешкян на встрече с Верховным лидером Исламской революции аятоллой Сейедом Али Хоссейни Хаменеи попросил его воздержаться от прямого нападения на Израиль, чтобы предотвратить эскалацию конфликта, из-за которого у нового правительства могут возникнуть серьёзные проблемы и крайне негативные последствия. Согласно этому источнику, президент ИРИ на встрече с Верховным лидером предупредил о вероятности ответных действий Израиля против инфраструктуры Ирана и энергетических ресурсов страны, которые парализуют экономику и приведут к краху страны. Iran International сообщил, что источники, знакомые с темой, отметили, что аятолла Хаменеи «оставался уклончивым» во время встречи, *«не поддерживая и не возражая против озабоченностей Пезешкяна»* [11].

Честно говоря, тут трудно разобраться, что имело место на самом деле, потому что, зная, что аятолла Хаменеи принимает свои решения исключительно решительно и самостоятельно, и в случае чего, не особо «жалует» правительственных чиновников, пусть даже и президентов ИРИ (а что – неужели кто-то забыл, как в Иране на несколько лет лишения свободы в своё время осудили...брата президента-«реформатора» Хасана Роухани?!..). Так что «информация» от прозападных кругов иранцев в Лондоне – всего лишь повод для выдвижения версий, но никак не основание для выводов. Есть и такого рода версия – мол, президенту Пезешкяну удалось убедить аятоллу Хаменеи отложить ожидаемый удар по территории Израиля, сообщила 11 августа того же года кувейтская газета «Al Jarida». Кроме того, сообщается, что США открыли горячую линию с Ираном, потребовав от Тегерана отложить ответные меры за убийство лидера ХАМАС Исмаила Хании как минимум на две недели. И иранская сторона якобы согласилась. Пезешкян добился успеха в своих просьбах отложить ответ, по крайней мере, на две недели, поскольку аятолла Хаменеи, как сообщается, ожидает утверждения нового правительства парламентом Ирана. А США удваивают усилия по продвижению переговоров о прекращении огня между ХАМАС и Израилем. «Иран и его союзники в регионе также прекратят военные действия, если ХАМАС согласится на прекращение огня», сообщил кувейтцам некий неназванный «иранский чиновник». Источник добавил, что аятолла Хаменеи выступает против нанесения ударов по подразделениям «Моссада» в соседних с Ираном странах, и пояснил, что ответ должен быть по территории Израиля. Однако источник подчеркнул, что никто в Иране, включая Пезешкяна, не может предвидеть, каким будет решение Верховного лидера ИРИ. Кувейтская газета пишет, что Иран недавно получил новое послание от США, которое, согласно тому же источнику, было адресовано аятолле Хаменеи. *«США использовали фразу „через пару недель“ в сообщении, разъясняющем, что США не стремятся к войне с Ираном. Цель усиления военного присутствия США в регионе состоит не в том, чтобы начать кампанию, а в том, чтобы предотвратить её»*,. [11].

Впрочем, к этой теме нас вынудили обратиться и различные реакции ...из Турции. То, что Турция долгие десятилетия ведёт борьбу с Ираном за симпатии Исламского мира, – думается, данный факт ни у кого не вызывает сомнений. А убийство Хании – тем паче, повод для Анкары снова «заявить о себе» в глазах мусульман планеты. Ведь определённый период времени Турции удалось «переманить» к себе ту же организацию ХАМАС – её лидеры, в том числе и Хания, даже как бы «дислоцировались» в Анкаре и Стамбуле. Турецкий президент Эрдоган даже вызвал ажиотаж своей целой кампанией, якобы направленной на осуждение террористического акта Израиля. Причём вначале Эрдоган был относительно «скромен». Так, он заявил, что Израиль не добьётся своих целей убийством главы политбюро ХАМАС Исмаила Хании. *«Осуждаю вероломное убийство Исмаила Хании в Тегеране. Это убийство - подлый акт, направленный на подрыв палестинского дела... на деморализацию и запугивание палестинцев, - написал Эрдоган в соцсети «X». – Как и прежде, сионистские варвары снова не смогут достигнуть своих целей через убийство»*, – отметил Эрдоган, сравнив нападение на Ханию с убийством ряда палестинских активистов Израилем. По словам Эрдогана, Турция продолжит поддержку палестинцев с целью создания суверенного и независимого государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме. Он также выразил надежду, что Израиль прекратит разрушительные действия в ближневосточном регионе, *«особенно угнетение и геноцид в секторе Газа»*. [12].

Затем турецкий президент даже «пожаловался» на Израиль Папе Римскому Франциску. В телефонном разговоре с понтификом Эрдоган заявил, что израильские нападения в секторе Газа превратились в Геноцид, и что *«существует серьёзный гуманитарный кризис, и что Израиль*

совершает массовые убийства под дипломатическим, экономическим и военным зонтиком, предоставленным ему некоторыми государствами», – говорится в сообщении. По мнению Эрдогана, убийство в Иране главы политбюро ХАМАС Исмаила Хании и нападение Израиля на Ливан в очередной раз продемонстрировали, что он (т.е. сионистский режим) «представляет угрозу всему региону, миру и человечеству, и что необходимо пока не поздно, принять меры для обеспечения мира проживающим в Палестине мусульманам и христианам». Эрдоган, как отмечается, выразил надежду, что переговоры Франциска со странами, поддерживающими Израиль, «будут полезными для прекращения нападений в Газе и обеспечения постоянного мира в регионе» [13]. «Какова бы ни была цель гнусных нападений на шейха Ахмеда Ясина, Абд-аль Азиза Рантиси и многих других политических деятелей Газы до этого, такова и цель убийства моего брата Исмаила Хании. Однако сионистское варварство больше не достигнет своих амбиций, как это было до сих пор», – отметил Эрдоган [14].

Но вот потом, уже в конце июля того же года, выступая перед членами своей правящей Партии справедливости и развития (АКР), Эрдоган заявил, что Турция должна быть сильной, чтобы не позволить Израилю делать с Палестиной всё, что вздумается. И, войдя в определённый раж, турецкий президент внезапно открыто признался, что это именно Турция оккупировала и «вошла» в Арцах, а не, скажем, лже-Азербайджан с Израилем. «Мы должны быть очень сильны, чтобы Израиль не мог делать эти нелепые вещи с Палестиной. Так же, как мы вошли в Карабах, так же, как мы вошли в Ливию, мы можем сделать то же самое с ними. (то есть с Израилем и евреями – С.Ш.) Нет причин, по которым мы не можем этого сделать... Мы должны быть сильными, чтобы иметь возможность предпринять эти шаги», – заявил Эрдоган [15].

Израиль тут же отреагировал на заявление главы турецкого фашистского режима. Министр иностранных дел Израиля Исраэль Кац заявил, что президент Турции, угрожая напасть на Израиль, «идёт по стопам Саддама Хусейна». Кац подчеркнул, что Эрдоган должен «помнить, что там произошло и чем это закончилось». Примечательно, что в 2023 году Турция заявила, что использует «все средства», включая военные, для поддержки республики Азербайджан, начавшей военную операцию в Арцахе. При этом Анкара отрицала какое-либо прямое вмешательство в военные операции режима Баку. И тут такое неожиданное признание [15]. Отметим: и Баку «не согласился» с Эрдоганом – минобороны лже-Азербайджана резко отрицало заявление турецкого президента [16].

«В очередном, откровенно идиотском заявлении Эрдогана интересно не то, что он даже собственный народ держит за полных дураков, а совсем другое – он впервые открыто признал, что Турция оккупировала Карабах. И ещё Ливию. Но интереснее всего про Карабах, поскольку Турция всегда отрицала своё участие в 44-дневной карабахской войне 2020 года, а Азербайджан утверждал, что воевал самостоятельно», – заявил по этому поводу публицист, общественный деятель Александр Лапшин. Эксперт отмечает, что все с самого начала знали, что тысячи турецких военных воевали против маленькой арцахской армии. «Но впервые Турция открыто в этом призналась, причём я подозреваю, что Эрдоган «брякнул» это даже не подумав. Мне кажется, что кроме Эрдогана и Алиева никто в регионе не позволяет себе настолько безответственные и провальные заявления. Он нападёт на Израиль и его оккупирует, и это он заявляет открыто на весь мир? Серьёзно? Единственное, что этим добился Эрдоган, что теперь у Израиля есть очередной карт-бланш доделать дела в Газе и Ливане. И также он усилил позиции Израиля (сильно пошатнувшиеся из-за 40 тысяч погибших в Газе) в мире», – резюмирует эксперт-еврей [15].

Есть у русских весьма точная поговорка, причём далеко не первый век: «Милые бранятся – только тешатся». Мы бы примерно так расценили «разногласия» между Турцией, Израилем и лже-Азербайджаном вокруг скандальных признательных заявлений Эрдогана. Даже и по Ливии – официально ж, там не турки, а якобы какие-то «ливийские демократы», которых поддерживают США и Западная Европа, а Турция – лишь по вопросам «консультативной помощи» этим самым «ливийским демократам»! А сейчас – Эрдоган эфенди прямо говорит: Турция оккупирует Ливию! Но в вопросе Арцаха – увы, турки, евреи и кавказские тюрки – союзники аж с 1992 года, а не только в период 2020-24 гг. Эти трое, эти самые презренные фашистские государства-террористы нашей планеты постоянно на протяжении более чем 30 лет были и, естественно, остаются врагами армян не только Арцаха, но и Армении, и даже армян Диаспоры. Достаточно вспомнить, как турки «поручают» марионеточному прозападному режиму в Ереване «обуздать» или «перевоспитать» зарубежную Диаспору.

Мы понимаем: вопрос о террористическом убийстве Исмаила Хании – вполне себе некая «платформа», на которой в дальнейшем может быть и поле острого соперничества, в котором окажутся замешаны очень и очень многие мировые центры, учитывая резкие реакции на теракт

Израиля в Тегеране и со стороны России и Китая. Но тут ведь что важно? А важно то, что Израиль во второй раз идёт на преступление против территории и суверенитета Ирана, но при этом при попустительстве Запада (США и Европа) успешно избегает жёсткой ответственности на международной арене. То есть Запад занят «защитой» сионистских преступников, точно так же, как Запад «не замечал» долгие десятилетия, что Израиль игнорирует международные законы и поставляет вооружения в зону конфликта в Арцахе, тем самым содействуя – а на деле являясь преступным подельником, соучастником преступлений фашистского режима Баку против армян Арцаха. Более того, ведь известно же, что именно Израиль – основной поставщик вооружений бакинскому режиму на протяжении многих лет! [17]. И что интересно? – преступления Израиля в секторе Газа очень напоминают то, как кавказские турки вели себя и поступили с армянами Арцаха. То есть – Геноцид и типичные этнические чистки.

И мы видим отчётливо: ООН превратилась «под руководством» Запада в типичное орудие по сокрытию преступлений, в том числе и военных преступлений, и государственного терроризма. И тут речь не только об Израиле – но и о Турции, коль скоро Запад и ООН делают вид, что «не слышат» признаний президента Эрдогана о Ливии, об Арцахе... Но именно в августе Иран озвучил новое своё предложение – правда, пока неофициально. В рамках проходящего в Москве военно-технического форума «Армия-2024» прошёл международный «Круглый стол» по вопросу «Новая модель мироустройства мирового большинства», организованный Академией геополитических проблем (Россия). На этом форуме были обсуждены геополитические, экономико-финансовые и социальные проблемы и угрозы существующей политической модели мира, а также направления её изменения. Если ориентироваться на поступающие информационные сообщения, то становится понятно, что в работе этого «Круглого стола» приняли участие эксперты из России, Ирана, Финляндии, Индии, Австрии, Китая, Ливана, Болгарии, ещё целого ряда других стран и...из Армении. По мнению вице-президента Международного собрания в поддержку выбора сопротивления Али Акбара Барати (ИРИ), необходимо создать Международную организацию приверженцев идеи представления интересов человеческого большинства и учредить её постоянный секретариат для выстраивания эффективного сотрудничества в научной, технической, экономической, культурной, политической, правовой, медийной сферах и других областях, представляющий взаимный интерес этих стран и народов. [18].

Как мы видим, в принципе, то, что предложили иранские эксперты в августе 2024 г., чётко созвучно с тем, что в той же Москве, но в 2015 году предлагали иранские военные – создать конкретно военно-политическую структуру, отвечающую за безопасность (а без этого, сами понимаете – невозможен ни старый, ни нарождающийся новый миропорядок!..), костяком которой были бы Китай, Россия, Иран и Индия. Тогда это предложение было сделано в связи с тем, что Тегеран и Москва создали 4-сторонний Военно-информационный центр в Багдаде с привлечением Ирака и Сирии в связи с тем, что на Ближнем Востоке была в разгаре антитеррористическая войны против группировки «Исламское государство» (ИГ). Сейчас, как можно понять из заявлений иранского эксперта Али Акбара Барати, высшая элита Ирана по сути предлагает срочно создать НОВУЮ ООН!.. Ибо в том, что сейчас называется ООН-ом, Запад блокирует всё, что инициируют оппоненты США и Евросоюза с Востока, Севера и Юга. В этом – причина трагедии бывшей Югославии, причина трагедии Арцаха и армян Арцаха, и сейчас – причина трагедии палестинцев сектора Газа...

Но сейчас, когда мир знает о том, что ответ Ирана последовал (1 октября), казалось, разбор «споров» и предположений о том, как среагирует Тегеран на убийство И.Хания, более не существенен. Тем более что, уже из Ирана и России сообщили – вскоре состоится официальный визит президента ИРИ М.Пезешкяна в Москву и во время этого визита и состоится подписание стратегического договора между двумя державами. В принципе, такая точка зрения оправдана, но ведь последовали убийства лидера ливанской партии «Хезболлах» шейха Сейеда Хасана Насраллаха и преемника И.Хания в ХАМАС – Яхья Синвара. То есть – усилия Запада и Израиля втянуть-таки Иран в прямую войну продолжились. Однако – 1) «Хезболлах», да и ХАМАС, только увеличили свои удары по Израилю и оккупированным частям сектора Газа; 2) новый министр иностранных дел Ирана Аббас Арагчи объявил о прекращении даже опосредованных (посредник – султанат Оман) переговоров с США из-за «особой ситуации» в регионе. А президент М.Пезешкян тем временем в Тегеране как-то «по-новому» предупредил Азербайджан (в ходе переговоров с Ш. Мустафаевым), что за базы США, Израиля и, видимо, Турции на территории под юрисдикцией и оккупацией со стороны Баку придётся «ответить».

Но это – честно говоря, абсолютно новая тема. И, всё-таки, вернёмся ещё раз конкретно к террористическому убийству Исмаила Хании в Тегеране. Да, как и ракетный обстрел территории посольства Ирана в Дамаске весной этого года, Запад и Израиль стремятся втянуть Тегеран в неприкрытую войну. Очевидно, чтобы затем обвинить Иран в «агрессии» против Израиля и получить «обоснование» для открытого нападения на Иран. То, что делают Запад и Израиль, в самом Иране уже назвали – это «дипломатия дохлой кошки». Так считает, к примеру, иранский эксперт госпожа Марзие Рахмани, в середине августа 2024 г. опубликовавшая свою статью в иранской газете-официозе «Tehran Times». Она пишет, что тактика «дипломатии дохлой кошки», используемая для того, чтобы возложить вину на противоборствующую сторону и её союзников, когда переговоры находятся на грани провала, возможно, была инструментом принуждения для оказания давления на страны региона в 1991 году. В 1991 году Израиль всё ещё мог представлять себя жертвой, однако в 2024 году растущее осознание истинных цветов израильского апартеида и лицемерный подход Запада к правам человека делают маловероятным, что появление новых дохлых кошек у порогов Ирана или ХАМАСа превратит их в виновников, уверена Марзие Рахмани. Кое-что процитируем: *«Термин “дипломатия дохлых кошек” впервые был введён бывшим госсекретарем США Джеймсом Бейкером, который изо всех сил пытался убедить разочарованных арабских лидеров принять участие в Мадридской мирной конференции 1991 года с участием Израиля. Мадридская конференция, несмотря на то, что в то время не было заключено никаких договоров, стала для Вашингтона отправной точкой для того, чтобы заставить страны региона ослабить бдительность в отношении Израиля... С 1989 года Бейкер пытался вовлечь арабские страны в переговоры с Израилем. После того, как ему с трудом удалось добиться значительного прогресса, он решил, что пришло время принять новую стратегию. В период с марта по октябрь 1991 года Бейкер совершил восемь поездок в Западную Азию, встречаясь с лидерами Египта, Сирии, Иордании, Саудовской Аравии и палестинской делегацией. Во время этих встреч он предупредил арабских лидеров о последствиях отказа от переговоров с Израилем. Между тем, чтобы переложить вину за отсутствие мира в регионе, он публично раскритиковал арабов, особенно палестинцев. С тех пор, как Бейкер успешно убедил арабов уступить Израилю, так называемая “дипломатия дохлой кошки” стала предпочтительной стратегией американских политиков за любым столом переговоров. Вашингтон, похоже, считает, что находится в выгодном положении независимо от того, что происходит на местах, благодаря своему контролю над СМИ и опыту ведения интеллектуальных игр» [19].*

А сейчас, нагнетая ажиотаж вокруг ожидающихся ответных мер Ирана против Израиля, Запад по-прежнему ищет «возможность оправдать» Израиль, утверждает госпожа Рахмани. В последние дни Запад пытается поддержать Израиль, поскольку сионистский режим ожидает иранского Возмездия. Эта поддержка включает как военную помощь, так и усилия по оправданию сионистов и их последних террористических актов. В совместном заявлении, опубликованном в понедельник, лидеры Соединенных Штатов, Великобритании, Франции, Германии и Италии заявили, что они выразили свою поддержку «защите Израиля от иранской агрессии» в ходе недавних обсуждений, подчёркивает иранская эксперт. *«Мы призвали Иран отказаться от его постоянных угроз военного нападения на Израиль и обсудили серьёзные последствия для региональной безопасности в случае, если такое нападение произойдёт»,* - говорится в заявлении Запада. Однако оно не осудило убийство Израилем лидера ХАМАС на иранской земле, что считается нарушением суверенитета Ирана, а также вопиющим нарушением международного права. Далее ещё одна цитата от госпожи Марзие Рахмани: *«После убийства Хании 31 июля 2024 г. лидер Исламской революции Аятолла Сейед Али Хаменеи пообещал отомстить за его смерть, назвав его “дорогим гостем” Ирана. Несколько иранских официальных лиц повторили эту клятву в последние дни. В своём заявлении американские и европейские политики также выразили поддержку усилиям по “достижению прекращения огня и соглашения об освобождении заложников в Газе”. Но в их заявлении не было упоминания о широко распространённых сообщениях и утверждениях, обвиняющих Израиль, в частности премьер-министра Биньямина Нетаньяху, в препятствовании мирным усилиям в Газе...«Запад был главным пособником израильских преступлений против палестинцев и оказывает непоколебимую поддержку режиму на всех фронтах, - заявил «The Tehran Times» Мохсен Пакаин, бывший иранский дипломат, несколько лет проработавший послом в Азербайджане. - Запад знал, что Иран и “Хезболлах” ответят на убийства ведущих лидеров сопротивления в Бейруте и Тегеране. Вашингтон и другие его западные союзники позволили Израилю продвигаться вперёд в осуществлении его опасных планов и теперь пытаются оградить его от последствий его действий. По сути, они просят Иран воздержаться от ответа на агрессию..., в то время как они очень хорошо знают, что именно Израиль препятствует установлению режима прекращения огня», - пояснил бывший дипломат.*

Однако Пакаин добавил, что последние усилия Запада по защите безопасности и репутации Израиля вряд ли будут успешными. «Иран продолжит реализацию своих планов возмездия независимо от того, что скажет Запад»... [20].

Итак, мы настаиваем на том, что нельзя рассматривать преступления Израиля против палестинцев в секторе Газа, и в том числе – террористическое убийство Исмаила Хании в Тегеране, отдельно от совместных преступлений и Израиля, и Турции плюс лже-Азербайджана против Республики Арцах и арцахских армян, как и отдельно от еврейских преступлений в Ливане и Сирии. Неважно, кто и как именуется такие тактики – «дипломатия дохлой кошки» или «беспрецедентная наглость агрессоров». Но то разъяснение тактики «дипломатии дохлой кошки», которое дала иранский эксперт госпожа Марзие Рахмани – что эта тактика используется (в частности, США и Израилем) для того, чтобы возложить вину на противоборствующую сторону и её союзников, в полной мере относится и к тому, как вели и ведут себя Турция и республика кавказских тюрков по отношению к Арцаху и Армении. И логично предположить, что «авторы» и источники этой тактики – те же самые, что и в случае покрытия преступлений сионистского режима Израиля на Ближнем Востоке. Так что отнюдь не зря осенью прошлого года армяне Диаспоры – конкретно, армяне США практически открыто обвинили и свою страну (то есть Штаты) в пособничестве Геноциду армян Арцаха. «Администрация Байдена-Харрис получила то, за что заплатила: финансируемые США азербайджанские военные совершили нападение на 120 000 коренных армян-христиан Арцаха и подвергли их этнической чистке, изгнав с исторической родины. США вооружили и помогли этому Геноциду. 120 000 причин привлечь Байдена к ответственности», – говорится в заявлении АНСА в соцсети «X» (бывший Twitter) от 2 октября...[21]. США ведь тщательно покрывали и покрывают Турцию и Израиль в деле их помощи кавказо-тюркам и военщине режима Баку – и не было никаких сомнений, что «опыт», приобретённый в ходе этнической чистки Арцаха от армян, Израиль почти сразу же применил против палестинцев сектора Газа. А убийство Исмаила Хании в Тегеране – просто логическое продолжение преступлений против человечности, осуществлённых в Арцахе и осуществляемых в секторе Газа.

Список использованных источников

1. Политический лидер ХАМАС Исмаил Хания убит в Тегеране, арабские страны, Иран и Россия выражают негодование. // эл.ресурс Русская служба BBC, 31.07.2024, <https://www.bbc.com/russian/articles/ce5810gvk1ro>
2. «Война против человечества»: Шесть месяцев геноцида в Газе. // эл.ресурс Международного Комитета Четвертого Интернационала WWSWS, 09.04.2024, <https://www.wsws.org/ru/articles/2024/04/09/pers-a09.html>
3. Конвенция о предупреждении преступления геноцида и наказании за него. // эл.ресурс ООН https://www.un.org/ru/documents/decl_conv/conventions/genocide.shtml
4. NYT: верховный лидер Ирана приказал нанести удар по Израилю за убийство Хании. // эл.ресурс Сетевого издания rt.com, 31.07.2024, <https://russian.rt.com/world/news/1348785-hamenei-udar-izrail>
5. Израиль разбомбил консульство Ирана в Дамаске. // эл.ресурс международного русскоязычного издания — «Медуза», 07 апреля 2024 г. <https://meduza.io/feature/2024/04/02/izrail-razbombil-konsulstvo-irana-v-damaskе-ubity-ofitsery-v-ih-chisle-dva-generalа>
6. Бен-Гвир: Иран уничтожил две военные базы. // эл.ресурс Информационное агентство Eurasia Daily (EADaily), 19.04.2024, <https://eadaily.com/ru/news/2024/04/19/ben-gvir-iran-unichtozhil-dve-voennye-bazy>
7. Парламент выносит вотум доверия всем предложенным министрам. // эл.ресурс Российское Информационное Агентство Iran.ru, 22.08.2024, https://iran.ru/news/politics/126220/Parlament_vynosit_votum_doveriya_vsem_predlozhennym_ministram
8. Тегеран обвиняет США в открытой поддержке израильского государственного терроризма. // эл.ресурс Российское Информационное Агентство Iran.ru, 21.08.2024 https://iran.ru/news/politics/126214/Tegeran_obviny_aet_SShA_v_otkrytoy_podderzhke_izrail'skogo_gosudarstvennogo_terrorizma
9. Иран, вероятно, ответит Израилю наземными и воздушными атаками. // эл.ресурс Российское Информационное Агентство Iran.ru, 21.08.2024 https://iran.ru/news/politics/126209/Iran_veroyatno_otvetit_Izrailyu_nazemnymi_i_vozdushnymi_atakami
10. Ответ Ирана Израилю, возможно, не повторит прошлую операцию. // эл.ресурс Российское Информационное Агентство Iran.ru, 21.08.2024, https://iran.ru/news/politics/126210/Otveta_Irana_Izrailyu_vozmozhno_ne_povtorit_proshlyuyu_operatsiyu
11. Шакарянц С., Планета в ожидании ответа Ирана... // эл.ресурс LIVEnews.am, <https://livenews.am/press/2024/301095/13/20/39/>
12. Эрдоган осудил убийство главы политбюро ХАМАС. // эл.ресурс РИА новости, 31.07.2024, <https://ria.ru/20240731/erdogan-1963139696.html>

13. Эрдоган в беседе с Папой Римским заявил об угрозе миру из-за Израиля. // эл.ресурс ТАСС, 31.07.2024, <https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/21508739>
14. Эрдоган заявил о «сионистском варварстве» после убийства Хании. // эл.ресурс РБК, 31.07.2024, <https://www.rbc.ru/rbcfreenews/66aa2d949a79477d7a90a9f5>
15. Эрдоган пригрозил войной Израилю. // эл.ресурс ИА Реалист, 31.07.2024, <https://realtribune.ru/erdogan-prigrozil-vojnoj-izrailju/>
16. Эрдоган в Ливии и Карабахе? Баку опровергает военную помощь Турции. // эл.ресурс Sputnik Армения, 29.07.2024, https://dzen.ru/a/Zqd6jCjCmD4_CPoT
17. SIPRI: Основным поставщиком оружия в Азербайджан является Израиль. // эл.ресурс oxu.az, 15.03.2021, <https://oxu.az/ru/armiya/sipri-osnovnym-postavschikom-oruzhiya-v-azerbaydzhan-yavlyaetsya-izrail>
18. **Шакарянц С.**, Иранцы предложили создать новую международную структуру по мировому устройству. // эл.ресурс LIVEnews.am, 14.08.2024, <https://livenews.am/press/2024/301264/14/22/36/>
19. The Tehran Times, 14.08.2024 г.
20. Дипломатия "Дохлай кошки" против Ирана потерпела полный провал. // эл.ресурс Российское Информационное Агентство Iran.ru, 14.08.2024, https://iran.ru/news/analytics/126163/Diplomatiya_Dohloy_koshki_protiv_Irana_poterpela_polnyy_proval
21. ГЕНОЦИД АРМЯН АРЦАХА: армяне Запада «просыпаются», армяне в других странах «спят»... // эл.ресурс LIVEnews.am, 03.10.2023, <https://livenews.am/press/2023/249936/03/14/53/>

Сдана/Հանձնվել է՝ 18.10.2024

Рецензирована/Գրախոսվել է՝ 20.10.2024

Принята/Ընդունվել է՝ 21.10.2024